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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Obsluga maszyn i urzadzen przemystu ceramicznego
Oznaczenie kwalifikacji: AU.06

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

AU.06-SG-20.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2020

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

C ANCERCREE

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

| E|C |,

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.

Ktory surowiec jest sztucznym materiatem ziarnistym o bardzo wysokiej twardosci?

A. Szamot.

B. Karborund.

C. Glina tupkowa.
D. Piasek kwarcowy.

Zadanie 2.
Naturalnym topnikiem w masie ceramicznej sa

A. serpentynity.
B. pegmatyty.

C. kwarcyty.
D. Zwiry.
Zadanie 3.

Ktore typy tekstury skal wyroznia si¢ ze wzgledu na sposob utozenia ziaren?

A. Wilgotna, sucha, mokra.

B. Zwarta, pulchna, gruzetkowata.

C. Psefitowa, psamitowa, pelitowa.

D. Rownolegla, beztadna, kierunkowa.

Zadanie 4.
W jakim typie magazynu nalezy przechowywac gling mielong w opakowaniach workowych?
A. Polotwartym.
B. Zamknietym.
C. Specjalnym.
D. Otwartym.
Zadanie 5.
Ktore surowce stosuje si¢ jako barwniki do farb i szkliw ceramicznych?
A. Gliny chude.
B. Okruchy granitu.

C. Zwiazki chromu.
D. Kwarcyty krystaliczne.

Zadanie 6.

Tlenek ktorego pierwiastka obniza temperature topnienia szkliwa, nadaje szkliwu przezroczystosé
i uwydatnia kolor barwnikow?

A. Sodu.

B. Uranu.

C. Ofowiu.
D. Manganu.
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Zadanie 7.
Jak nazywa si¢ proces formowania poprzez zageszczanie proszku rownomiemie z kazdej strony?

A. Jednoosiowy.
B. Izostatyczny.

C. Pasmowy.
D. Walcowy.
Zadanie 8.

Zjawisko odwrotne do peptyzaciji to

A, filtracja.

B. koagulacja.
C. mineralizacja.
D. sedymentacja.

Zadanie 9,

Ile kg kaolinu nalezy odwazy¢, jezeli jego udzial masowy stanowi sume¢ masy kwarcu i skalenia, wsypanych
do mtyna w ilosci po 25 kg?

A. 100 kg
B. 50kg
C. 25kg
D. 10kg

Zadanie 10.

Do kryteriow eksploatacyjnych cze$ci maszynowej zalicza sie

A. odpornos¢ na dziatanie srodowiska.
B. rodzaj obrobki plastycznej.

C. rodzaj produkcji.

D. koszt materiahu.

Zadanie 11.

Przeznaczenie kruszarki z walcami rowkowanymi, to

A. przerobienie masy.

B. odpowietrzenie mas plastycznych.

C. wymieszanie zbitych grudek masy i zanieczyszczefi.

D. rozdrabnianie i oddzielenie od gliny twardych, o wigkszej srednicy okruchow skalnych.

Zadanie 12.
W ktorym mieszalniku odpowietrza si¢ mase lejng?

A. Planetarnym.
B. Smiglowym.
C. Zetowym.

D. Eiricha.
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Zadanie 13.

Ktore urzadzenie podaje jednoczesnie dwa surowce do przerobu?

A. Gniotownik.

B. Zasilacz talerzowy.

C. Zasilacz skrzyniowy.

D. Kruszarka z walcami zebatymi.

Zadanie 14,

W procesie produkcji ktorych wyrobéw montuje si¢ elektromagnesy?

A. Ceramiki budowlane;j.

B. Naczyn porcelanowych.
C. Kamionki kanalizacyjne;j.
D. Wyrobow ogniotrwatych.

Zadanie 15,

Ktora czynnoscig rozpoczyna si¢ obstugiwanie belttacza do sporzadzania mas lejnych?

A. Zasypem kwarcu.

B. Wlaniem wody do zbiornika.

C. Dozowaniem malej ilosci uptynniacza.
D. Uruchomieniem mieszadla $miglowego.

Zadanie 16.

Ktorego urzadzenia obsluga wymaga ustawienia zadanej predkosci obrotowej bebna przed wlgczeniem
zasilania?

A. Mtyna kulowego.

B. Mieszadtla Eiricha.

C. Przesiewacza skrzyniowego.

D. Mieszalnika z mieszadlem $migtowym.
Zadanie 17.

Ktore z urzadzeh wspoélpracuje z ucinaczem strunowym?

A. Tokarka pionowa.

B. Bateria odlewnicza.

C. Prasa slimakowa odpowietrzajaca.
D. Poétautomat ze stotem karuzelowym.

Zadanie 18.
Kolejny etap procesu filtracji po napetnieniu prasy filtracyjnej gestwa ceramiczna, to

docisk ram.
luzowanie ptyt.
wlasciwa filtracja.

Snwp»

usuwanie plackow.
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Zadanie 19.
Na palecie tadunkowej utozono 50 workow po 25 kg. Jaka jest nosnos¢ palety?

A, 125kg
B. 1200 kg
C. 1250kg
D. 1550 kg
Zadanie 20.
Ktore z oznaczen dotyczy gliny mielonej ogniotrwalej?
A, GMO
B. PG1
C. GU
D. G1
Zadanie 21.
Wlhasciwosci uzytkowe:

—  ksztalt | budowa: element pelny;
—  wymiary: 250x120x65 mm;
— odchylki wymiaréw - kategoria odchylek wymiaréw: T1;
kategoria rozpigtosci wymiaréw: NPD;
plaskosé, réwnoleglosé: NPD
—  wytrzymalo$¢ na éciskanie znormalizowana: §rednia 20 N/mm? (L do powierzchni kladzenia)
— trwalos¢ (odpornoi¢ na zamrazanie-odmrazanie): 15 cykli (metoda badawcza PN-70/B-12016)
— masalszt:3,8kg
— zuzycie na 1 m” muru o grubosdci 12 ecm: 51 szt.

Ktorego opisu wyrobu dotyczy zamieszczony w ramce fragment etykiety, zawierajacy wlasnosci uzytkowe

wyrobu?
A. Kafla piecowego.
B. Cegly zwykle;j.
C. Dachowki.
D. Tygla.

Zadanie 22.

Na etykietach umieszczanych na opakowaniach ptytek ceramicznych znajduje si¢ dodatkowo informacja
dotyczaca kalibraciji ptytek, czyli informacji o

A. stopniu metameryzmu.

B. r6znicy intensywnosci barwy.

C. zakresie tolerancji wymiarowej.

D. glebokosci szlifowania powierzchni.
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Ktore ze wskazanych czesci miyna kulowego wymagaja kontroli po kazdym procesie mielenia?

A. Wewngtrzne plyty boczne.
B. Poziomy wal gtéwny.
C. Obudowa.
D. Mielniki.
Zadanie 24,
Ktore materialy ogniotrwale charakteryzuja si¢ najwyzsza ogniotrwatoscia zwyklta?
A. Tlenkowe,
B. Wapienne.
C. Szamotowe.
D. Dolomitowe.
Zadanie 25.

Ktore wyroby charakteryzuja si¢ wytrzymatoscia na $ciskanie rzedu 200-300 MPa ?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 26.

Ogniotrwate szamotowe.
Z weglika krzemu.
Porcelanowe.

Topione.

Z ktorg czynnoscig wigze si¢ okreslenie kwartowanie?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 27.

Przygotowanie $redniej probki laboratoryjne;.
Wykonanie dekoracji plastycznej.
Sporzadzenie farby naszkliwne;.

Badanie ogniotrwalosci.

Ktory ksztalt maja probki wyrobow ceramiki budowlanej do oznaczenia mrozoodpornosci?

onwp

Preta.
Belki.
Kulki.
Kostki.
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Zadanie 28. )
Na rysunku przedstawione sa
A. areometry.
piknometry.

B
C. kolby Le Chateliera.
D. aparaty Geisslera-Mohra.

Zadanie 29.
Ktora grupa przyrzadéw shuzy do pomiaru temperatury?

A. Sitowniki.

B. Pirometry.

C. Manometry.

D. Przeplywomierze.

Zadanie 30.

Ktore urzadzenie wykorzystuje si¢ podczas oznaczania gesto$ci pozornej?

A. Higrometr.

B. Aparat Vicata.

C. Aparat Pfefferkora.
D. Wagg hydrostatyczna.

Zadanie 31.
Ktory sprzet pomiarowy uzywa sie do wyznaczenia wartosci rozszerzenia liniowego materialow
ogniotrwatych?

A. Dylatometr.

B. Pipete miarowa.

C. Przymiar milimetrowy.
D. Naczynko wagowe i wage analityczng.

Zadanie 32.
Szlifowanie jest konieczne w celu uzyskania ksztaltu cylindrycznego wyrobu z doktadnoscia wigksza niz

A. 5cm
B. lcm

C. 0,5mm
D. 0,02 mm
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Zadanie 33.

Ktory zakres temperatur maksymalnych wystepuje w piecach do wypalania ceramiki z tlenku glinu
o zawartosci ponizej 96% tego skladnika?

A. 1950 +2000°C
B. 1550 +1800°C
C. 1250+1300°C
D. 1150+1250°C

Zadanie 34.

W ktorym zakresie temperatur prowadzi si¢ suszenie ksztattek formowanych z mas plastycznych?

A. 700 +800°C
B. 450 +=500°C
C. 100 +120°C
D. 40-+55°C

Zadanie 35.

Kontrola miedzyoperacyjna w dziale suszarn potfabrykatow obejmuje sprawdzenie
A. pracy maszyn przerobezych.
B. stalego napelniania zasilaczy.

C. ustawienia surowki w komorze suszarni.
D. rozstawu walcow w kruszarce walcowe;.

Zadanie 36.

Aparat Vicata to urzadzenie do pomiaru

A. temperatury w piecu.

B. czasu wigzania zapraw.

C. ci$nienia gazow spalinowych,

D. wilgotnosci potfabrykatow ceramicznych.

Zadanie 37.

Ktore z wyrobow ceramicznych charakteryzuja si¢ nasigkliwoscig do 0,2%?

A. Cegtla wapienno-piaskowa.
B. Ksztaltka szamotowa.

C. Cegla budowlana.

D. Porcelana stotowa.

Zadanie 38.
Co jest przyczyna powstawania pekniecia pnia izolatora podczas suszenia?

Wady maszynowe powodujace skrety ptoszki.
Zachodzgce w masie reakcje chemiczne,
Dhugie suszenie w niskiej temperaturze.

onwp

Duza ilos¢ zwigzkow zelaza w masie.
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Zadanie 39.
Rakla to urzadzenie wykorzystywane do

A. zdobienia produktow porcelany stotowej metodg sitodruku.
B. zapisywania zmian wartos$ci wielko$ci mierzonej w czasie.
C. sygnalizowania odchylek od pozadanej wielkosci.

D. pomiaru strumienia cieczy przeptywajacej.

Zadanie 40.

Jakos¢ gotowego wyrobu wigzaca si¢ z jego zdolnosciag do zaspokojenia potrzeb stwierdzonych Ilub
oczekiwanych, to spelienie wymagan

producenta.
normy ISO 9000.
aprobaty technicznej.

ocnow»

krajowej deklaracji zgodnosci.
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